

# “Hellobike”共享单车亮相宁波

见车随借,无桩还车,半小时租金仅1元

本报讯(记者张燕)白色流线简洁的车身,红黑相间的车轮,车架上闪着红色小灯的智能定位器……昨天,1000辆帅气的自行车正式亮相街头,标志着无桩智能共享单车品牌“Hellobike”正式进入宁波。在接下来的一个多月里,“Hellobike”平均每天将投入400多辆新车,到今年底,这样的自行车总量将达到2万辆。

这批自行车将被陆续投放在主城区的地铁沿线、城市CBD、车站广场等适合自行车停放的场地。市民只要看到停放在路边的自行车,通过手机扫描车头或车锁上的二维码,车辆解锁后就能轻松骑走。还车时,无须寻找车桩,只要将其停放在马路划有白线的、公共的免费停放自行车区域,同时手动合上车身上的锁环即可离开。

据官方解释,可停放的区域是指主城区政府规划的公共停放非机动车的区域,当附近没有该类设施时,请整齐停放在路边不阻碍交通的空旷区域或路边其他单车聚集停放的区域。严禁停放在小区、地下及

室内车库、胡同以及收费停车区域。租借“Hellobike”需要下载“哈罗单车”手机APP,同时支付199元押金,通过实名认证后就可用车。APP上还有车辆信息,便于市民借车。与政府投放的公共自行车不同的是,正常情况下“Hellobike”的租赁费用是每半小时1元,但在23时至次日6时,因地铁、公交相对不便,这段时间可免费骑行。另外,用户在10分钟内换乘可享有一定时间的免费。

共享单车运用的是互联网思维,也需要个人信用的积累。每位用户注册后拥有100分的信用分,每次骑车加1分,但有些不文明行为将被扣分,如果违停将一次性扣除20分(车身上的GPS定位可查询到违规停靠)。当用户的信用分低于80分时,用车单价将提高到每半小时100元。

昨天,“Hellobike”与宁波国家高新区、新材料科技城签订战略合作协议,双方将在车辆投放、车辆新材料研发等方面展开合作。



市民试骑“Hellobike”。

(张燕 摄)

# 10月份中心城区空气质量全优良 前三季度无重度及以上污染天

本报讯(记者冯瑄 通讯员王璐)细心的市民会发现,今年秋天出现的雾霾天比往年少了很多。市环保局昨天发布的统计数据显示,上个月中心城区空气质量优良率达到100%,这在宁波往年秋天几乎没有出现过。而根据今年前三季度宁波市空气质量报告,中心城区空气质量稳中向好,空气质量优良率为84.7%,比上年同期上升0.5个百分点,无重度及以上污染天。

根据市环境监测中心的报告显示,今年10月份,我市中心城区空气质量达标天数比例(优良率)为100%,比去年同期上升12.9个百分点。从大气中六项主要污染物看,除了臭氧外,其他污染物浓度都有下降。其中,PM2.5月均浓度为28微克/立方米,比去年同期下降36.4%。

同时,我市15个辖区的空气质量也均有所好转,空气质量达标天数比例平均为98.5%,与去年同期相比上升了15.7个百分点。按照城市环境空气质量综合指数评价,10月份空气质量相对较好的5个辖区分别是大榭开发区、杭州湾新区、北仑区、象山县、奉化区。

11月至今的空气质量同样让很多市民既满意又意外。记者从市空气质量实时发布系统看到,11月1日至15日,除了11月14日是轻度污染外,其他14天我市的空气质量均为优良,其中3天还是一级优,优良率达到了93%。

但这样的运气不会保持太久,随着北方空气污染的加剧,再有冷空气南下的话,我市将非常可能出现连续污染天气。



## “鱼鳞云”兆风雨

昨天上午,甬城上空出现了漂亮的“鱼鳞云”。实际上,这是一种透光高积云,透光高积云如果变化不大,预示着晴天。如果高积云厚度继续增厚,并逐渐融合成层,则显示天气将有变化,甚至会出现降水。民间有“天现鱼鳞云,不雨风也颠”的说法。

(刘波 摄)

# 鼓楼健康服务盘活企院校多方资源 专业志愿者上门为老人做理疗

本报讯(陈朝霞 张黎升 欧阳恩斌)年纪大了身体不方便,上医院按摩,路上要花很长时间。现在有了专业志愿者上门服务,正是我最需要的。”昨天,宁波卫生职业技术学院“健康面对面”社团3名志愿者走进鼓楼街道秀水社区白衣小区79岁独居老人陈华家,为老人按摩、量血压,让老人直呼“爽快”。

这是鼓楼商会健康产业分会成立后,盘活医院、卫校、民营医院等资源,每周三下午社区很多老人家里出现的场景。

“居家养老服务要从单一的、低技术含量的送餐、理发,到更高层次的健康护理等推进,离不开专业人士、专业团队的支撑。”鼓楼街道社会事务科负责人徐尚之介

绍,鼓楼商会健康产业分会内有43家公办公医院、民营医院和卫校等,正好可以运用其资源填补需求空缺。

鼓楼街道随即与辖区企业签订合作意向书,邀请宁波卫生职业技术学院“健康面对面”社团,在每周三下午提供33名急救、老年护理、健康管理等专业的志愿者上门服务。

“这样的服务能让我们学以致

用,锻炼我们的服务能力,积累实际工作经验。同时也为我们搭建了一个与鼓楼商会健康产业分会所辖众多健康企业沟通的桥梁,拓展了我们的就业渠道。”志愿者俞凯益表示。秀水社区社工徐惠则认为:“卫校学生有朝气,医护理疗相对专业,对老人有足够的耐心,很受居民欢迎。这是一举多得的好项目。”

## 招聘启事

宁波东合世丰贸易有限公司经营以大米为主的谷物进口贸易与国内销售,现公开招聘以下岗位工作人员:

1、大米进口业务经理1名

科技英语或经贸类本科以上学历,具有3年以上东南亚大米独立进口业务操作经验,CET-6以上;出色的团队管理能力,品行端正,年龄30-40周岁。

2、国内销售部经理1名

宁波户口,具有国内大米独立销售5年以上经验(非商业超市),熟悉品牌运作,年龄28-40周岁。

3、国内大米销售业务员2名

具有大米销售2年以上经验(非商业超市),年龄25-35周岁。

4、公司行政主管1名

宁波户口,具有人事行政事务3年以上工作经验,女性,30-40周岁。

以上岗位工作地位于宁波市区,薪资面议。请注明应聘岗位传真简历至0574-87468087或邮件发送至nbhotman5@hotmail.com。资料保密,合则约见。



关注一个成长的心灵,  
播种一个灿烂的明天。

## 宁波市公安局交通警察局关于对庾锦茂等15名扣留驾驶证后逾期不接受处理驾驶人拟作出吊销驾驶证处罚决定的公告

庾锦茂等15名机动车驾驶人(人员名单见:宁波市公安交警信息网—机动车和驾驶证处理公告栏,网址:www.nbjj.gov.cn)因饮酒后驾驶机动车,被本市公安机关交通管理部门采取行政强制措施后超过十五日未接受处理。

对法定应当给予道路交通违法行人暂扣或者吊销机动车驾驶证处罚的情形,机动车驾驶人无正当理由逾期未接受处理的行为,公安机关交通管理部门将依据《中华人民共和国道路交通安全法》第110条第2款规定,拟作出吊销机动车驾驶证处罚。

对上述告知事项,拟被处罚的机动车驾驶人有陈述、申辩及要求听证的权利,请以上机动车驾驶人自公告之日起七日内,到机动车驾驶证扣留地公安机关交通管理部门接受处理,并可以依法行使陈述、申辩权及提出听证申请,逾期视为放弃权利,公安机关交通管理部门将依法作出吊销机动车驾驶证处罚决定。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局  
2016年11月17日

## 宁波市公安局交通警察局关于对道路交通事故违法行为人高建华吊销机动车驾驶证处罚决定的公告

机动车驾驶人高建华(人员名单见:宁波市公安交警信息网—机动车和驾驶证处理公告栏,网址:www.nbjj.gov.cn)被本市公安机关交通管理部门依法扣留驾驶证后逾期不接受处理,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第110条第2款之规定,公安机关交通管理部门已依法作出吊销机动车驾驶证处罚决定。

因采取其他送达方式无法将《行政处罚决定书》送达上述驾驶人,现依法予以公告送达。请以上机动车驾驶人自公告之日起六十日内到处罚决定机关领取处罚决定书,逾期视为送达。机动车驾驶人如不服处罚决定,可在公告期满后六十日内向宁波市公安局或宁波市人民政府依法申请行政复议,或者在六个月内向宁波市江东区人民法院依法提起行政诉讼。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局  
2016年11月17日

# “杨梅地图”下架 “橘子地图”出炉

北仑城管服务地方农业有“妙招”

本报讯(记者王岚 通讯员乐科奇)

昨天上午10时,北仑大碶街道沿山公路旁橘农王大爷的摊位前,买橘子的客人络绎不绝。这个摊点是北仑区综合行政执法局刚刚推出的“橘子地图”中的一个疏导点,距离王大爷家只有五六十米,而之前王大爷卖橘子要跑到离家十公里外的批发市场。“城管工作人员不仅允许我们就近摆摊,还选出合适的地方让我们挑选,真是帮了大忙啊。”说起“橘子地图”,王大爷满是感激。

炉了“橘子地图”。

“比‘杨梅地图’更进一步的是,最后确定的15个供橘农销售的疏导点,是在全面收集北仑橘农相关信息和各街道疏导点信息后,由市民投票、橘农参与、执法中队建议后共同确定的。”该负责人说,这15个点分布在新碶、大碶、小港、柴桥等各街道的橘子种植地及农贸集中区附近,可容纳自产自销橘子摊共318个。同时,地图上还标注了近30户可供采摘的橘园信息。

地图绘制完成后,北仑区综合行政执法局不仅将印制的“橘子地图”送到橘农手中,发放给企业、社区等,还通过局网站、微信平台等广泛发布。

有了地图指引,王大爷卖橘子容易多了。与此同时,北仑城市秩序管理者们也觉得轻松了不少,“有了市民的参与和橘农的热情支持,摆摊秩序好很多,大家摊位一字排开,整整齐齐的。”大碶综合行政执法大队队员说。

下一步,北仑区综合行政执法局又有了新想法:将继续深化这类民生地图,计划用互联网+的方式,在未来的地图上添加农户的微信号,为他们打开网上销售渠道。

# 宁波国际邮件互换局 通关总量突破300万件

本报讯(记者董娜 通讯员陈滢)昨天,宁波国际邮件互换局迎来“双十一”的第一个监管高峰;进出境邮件通关总量突破300万件,单日进出境邮件量突破4万件。

截至昨天,宁波国际邮件互换局进出境邮件通关总量已达303.6万件,其中进境邮件13.3万件,出境邮件290.3万件。昨天,单日邮件通关量再创新高,达到4.2万件,其中进境邮件928件,出境邮件41152件。

据悉,“双十一”期间,宁波海关驻邮局办事处筹备处与邮政公司加强信息互联互通,提前掌握邮件到达时间、数量等信息,派专人专时段加班,确保跨境邮件通关顺畅,进一步加快货物送达速度,市民海淘后无须“苦等”。上月



海关关员正在对入境邮件进行监管。(董娜 陈滢 摄)

底,宁波国际邮件互换局还开通了跨境电商零售出口通关业务。

据宁波海关驻邮局办事处筹备处有关负责人预计,此次“双十一”监管高峰或将持续5天至10天。宁波海关将密切关注邮件数量变化,及时调整监管方案,确保邮件通关高效有序。

# 300多名“小棉袄” 成计生特殊家庭贴心人

本报讯(记者陈敏 通讯员董杨惠)

一大早,东胜街道的一群“小棉袄”志愿者来到胡大爷新入住的公租房,他们是特意来帮大爷打扫房子的,还给他带来了大米、油、小电器。

“这些‘小棉袄’志愿者真是我们的贴心人。”计生特殊家庭老人胡大爷很是感动。

成立于白鹤街道的“小棉袄社区服务社”是宁波市首家以服务计生特殊家庭为重点的民非组织。据统计,目前两个街道共有“小棉袄”志愿者300多人。

据了解,“小棉袄社区服务社”实行“3对1”帮扶模式,对辖区内的所有计生特殊家庭建立一户一档的动态信息档案,每户计生特殊家庭由专业社工志愿者、计生协会员、义工志愿者等3名以上工作人员结对提供帮扶服务,坚持“四送四必到”:春

季送养生、酷暑送清凉、金秋送

文化、寒冬送温暖,失独老人生日必到、生病必到、重大节假日必到、突发事件必到。

陈红英是“小棉袄”志愿帮扶团队的“带头人”。她告诉记者,“小棉袄”在开展服务时,特别注重精神慰藉,还创新推出了心贴心结对、志愿者陪聊、节日共度、趣味活动等多种服务形式。“鼓励他们勇敢面对生活,积极应对困难,消除老人们的消极情绪,努力把笑容定格在每一位老人的脸上。”陈红英说,“小棉袄”已帮助扶持6位特殊老人走出阴影、走向快乐。

除了心理慰藉、生活帮扶,“小棉袄”还为老人开展生活照料、医疗保健等众多服务项目。

前天,全省计生特殊家庭帮扶交流会在宁波举行,我市的“小棉袄”项目引起了与会人员的共同兴趣。据介绍,我市已将“小棉袄”的服务模式辐射到全大市。